

Noticias Internacionales

Regresa a China periodista que huyera a Gran Bretaña

Londres, 19 de julio (DPA).- Uno de los periodistas chinos que más se habían destacado en sus críticas por la masacre de la Plaza de Tiananmen, en Pekín, y se encontraba exiliado en Gran Bretaña regresó anoche a la capital china.

Xu Hai Ning, de 26 años, un prominente activista del movimiento de protesta en contra de la política de represión china, volvió a su país tras las apenas ocultas amenazas contra su madre, exteriorizadas en un periódico chino que se publica en Londres.

Xu Hai Ning trabajó en la oficina de la agencia oficial china Xinhua en Hong Kong, destacándose por sus críticas a la ley marcial, impuesta por Pekín durante las protestas estudiantiles. Con ayuda de amigos políticos consiguió huir a Londres, donde pidió asilo político y se ocultó en lugar desconocido.

El Ministerio Británico del Interior señaló: "llevaba tres semanas aquí (Xu Hai Ning), cuando se puso en contacto con la embajada China y pidió poder volver a su país".

Dramáticas advertencias por mosca americana en Africa

Roma, 19 de julio (DPA).- Una mosca que, por vías que hasta ahora la ciencia ignora, llegó desde América hasta Libia, amenaza ahora a la fauna africana. Se trata de la "Ura", un insecto de nombre científico "Cochliomyia hominivorax", parásito de la oveja, cuya aparición hace temer lo peor. "Hay pocos momentos en que el hombre puede determinar el rumbo de la historia, y este es uno de ellos", describía la situación David W. Anderson, subdirector de la Comisión Conjunta mexicano-estadounidense de combate del insecto.

La irrupción del parásito, una mosca de gran tamaño y cuerpo de visos metálicos, con una cabeza rojo-amarillenta, "podría tener consecuencias catastróficas para animales domésticos y salvajes, e incluso para el hombre en Africa, el Cercano Oriente y el Sur de Europa", definía la situación Edouard Saoume, director de la Organización de la ONU para la Agricultura y la Alimentación (FAO). Otro experto por la FAO, Christian Bonte-Friedheim, la describía como algo "peor que una plaga de langostas".

La Ura pone hasta 300 huevos en apenas cuatro minutos en cualquiera herida de su víctima, sea un animal o el hombre. De los huevos se desarrollan en un par de horas larvas espirales que devoran rápidamente la herida, abriendo una llaga que atrae a más hembras a poner allí sus huevos. Todo ello produce infecciones, debilitamiento, ceguera y la muerte si no hay ayuda médica oportuna.

Thatcher visitaría Uruguay

Montevideo, 19 de julio (DPA).- La Primera Ministra británica Margaret Thatcher, podría visitar Uruguay el próximo año en el marco de una gira por distintas naciones sudamericanas incluyendo una entrevista con el mandatario argentino Carlos Saúl Menem, en Uruguay, afirma hoy el tabloide "La Mañana" sobre información recogida de fuentes de la cancillería local en Montevideo.

La visita de Thatcher a América Latina estaría vinculada a una parte de su campaña mundial contra la droga, agrega la información.

Margaret Thatcher en su reciente encuentro en París con el mandatario uruguayo, Julio Sanguinetti, le habría confirmado, agrega la información, su intención de conversar con Carlos Menem "si Argentina pone fin a las hostilidades con su país y no insiste en el tema de la soberanía sobre las islas del Atlántico Sur", agrega "La Mañana".

En maratónico juicio condenan a muerte 6 extremistas turcos

Ankara, 19 de julio (DPA).- Siete extremistas de izquierda turcos fueron condenados a muerte y otros 38 a cadena perpetua por una corte militar hoy en Ankara luego de un juicio que duró ocho años contra el grupo clandestino "Sendero Revolucionario".

Las sentencias de muerte contra otros dos acusados fueron conmutadas por 15 años de prisión por su "cooperación" con la policía.

La misma corte condenó a 512 personas más a sentencias de prisión que van desde los dos hasta los 20 años, mientras que 164 acusados fueron absueltos.

Un portavoz de los acusados dijo que apelarían a la Comisión Europea de los Derechos Humanos, reclamando que el juicio se basó en declaraciones hechas bajo tortura.

Los convictos fueron responsabilizados de actos de terrorismo, incluyendo varios asesinatos anteriores al golpe militar de 1980.



EL HOMBRE EN LA LUNA. Julio 19. Esta foto de archivo del Apolo II tomada por el astronauta Neil A. Armstrong, mientras su compañero Edwin E. Aldrin Jr. camina sobre la superficie de la luna en Julio 20 de 1969, convirtiéndose en el primer hombre en hacerlo. Armstrong y el módulo lunar Eagle se reflejan en su casco.

Reunión secreta de funcionarios de Nicaragua y EUA

Managua, 19 (AP).- El Secretario de Estado adjunto para asuntos interamericanos se reunió secretamente con un funcionario del Ministerio de Relaciones Exteriores de Nicaragua hace dos semanas, informó un diario local.

El semanario de centro derecha La Crónica dijo que el funcionario norteamericano, Bernard Aronson, y el funcionario nicaragüense, Víctor Hugo Tinoco, se reunieron durante la asunción del presidente argentino Carlos Menem en Buenos Aires, el 8 de julio.

"La información fue proporcionada a la crónica por fuentes en el Ministerio de Relaciones Exteriores nicaragüense de entera confianza", dijo La Crónica. "La reunión fue absolutamente secreta y nadie más participó excepto Aronson y Tinoco".

Estados Unidos ha rechazado un pedido del Presidente Daniel Ortega para dialogar con el fin de mejorar relaciones.

Washington ha dicho que Nicaragua debería buscar

Aumentan a 1300 los muertos por inundaciones en China

Pekín, 19 (AP).- Por lo menos 1360 personas han muerto en las inundaciones producidas en el país desde junio, pero un funcionario admitió que es posible que haya más fenómenos similares de características peores que los anteriores.

Yang Zhenhui, subdirector del control estatal de inundaciones y ministro de recursos hídricos, dijo que las peores inundaciones podrían ocurrir en los próximos 20 días.

La agencia oficial de noticias Sinjua informó que Yang había afirmado que unas 2.700 personas mueren anualmente en las inundaciones.

Sichuán, la provincia más poblada del país, ha sufrido la mayor cantidad de inundaciones este año. Más de 800 personas han muerto y 5.500 quedaron lesionadas por las inundaciones en 53 condados. Yang dijo que 221 de los

muertos fueron sepultados por más de dos metros de barro y rocas luego del derrumbe de un acantilado.

Gorbachev previene contra graves repercusiones político-económicas

Moscú, 19 de julio (DPA).- De graves repercusiones políticas y económicas de persistir la huelga minera de Ucrania y Siberia habló hoy el jefe del Partido Comunista y del Estado de la Unión Soviética, Mijail Gorbachev.

Ante los diputados del Soviet Supremo, Gorbachev calificó la situación en las dos mayores cuencas carboníferas del país de "muy tensa". Además, comunicó que existían llamamientos para que se adhieran a la huelga los trabajadores ferroviarios, a partir del primero de agosto.

"La situación entraña en sí el peligro de serias consecuencias económicas y políticas", continuó Gorbachev. Al país le faltan ya un millón de toneladas de la cuenca del Kusnetsky y "esa carencia es prácticamente imposible de superar", manifestó.

En relación con las amenazas de huelga de los trabajadores ferroviarios, Gor-

Retiro honroso quiere Noriega

Ciudad de Panamá, 19 de julio (DPA).- El jefe de las Fuerzas de Defensa de Panamá, General Manuel Antonio Noriega, se refirió en forma indirecta, a un futuro retiro y dijo que cuando esto suceda quiere hacerlo "en el patio de un cuartel con tropas como las que pertenecen al Instituto armado y delante de una bandera panameña única".

Las palabras del General Noriega se dieron en un acto celebrado en el cuartel militar de Tocumen, a 23 kilómetros de la ciudad capital, el cual sirvió de ceremonia de despedida a cinco oficiales de su Estado Mayor que fueron pasados a retiro la semana pasada.

Noriega manifestó además que "las jubilaciones de los militares deben producirse con honor y dignidad".

"Todos, y el comandante también, estamos inscritos en el devenir del retiro", acotó el jefe militar panameño.

Concluye vida de lujo para los 'Barones de la droga'

México, 19 (AP).- Dos barones de la droga encarcelados y unos 50 amigos y socios vivían con todo lujo en celdas decoradas de una cárcel de la ciudad, ocupando el espacio de hasta 250 presos, informó el Director de penitenciarías de la ciudad.

El funcionario, Alfonso Cabrera Morales, dijo que las autoridades confiscaron a Rafael Caro Quintero siete armas de fuego y 109.000 dólares en efectivo y un número no determinado de joyas de Ernesto Fonseca Carrillo cuando recientemente fueron transferidos a una cárcel de máxima seguridad.

Ambos han sido acusados en el secuestro y asesinato del agente de narcóticos norteamericano Enrique Camarena.

Filmaciones de televisión de su suntuosa residencia en la prisión del norte mostraron cocinas, dormitorios y salas de estar muy decoradas, una mesa de billar, un gran acuario, equipos de videocaseteras y televisión, numerosos sombreros de vaquero y botas de Caro Quintero. Uno de los cuartos tenía una estufa, pero no se sabe si funcionaba.

un diálogo con la oposición política interna.

Aquí hubo especulaciones no confirmadas, que Aronson se reunió con Tinoco la semana pasada en San José. Tanto Aronson como Ortega estuvieron en Costa Rica el viernes.

Aronson estuvo en América Central en una gira por cuatro países que no incluyó a Nicaragua.

Ortega estuvo el viernes en San José en lo que fue anunciado como un viaje de un día para conversar con el Presidente Oscar Arias. Ortega no regresó a Managua hasta el día siguiente. Aronson también salió de San José el sábado.

Cuando estaba en San José, Ortega dijo que está dispuesto a iniciar el diálogo con la oposición política nicaragüense sobre mayores reformas al proceso electoral y a las leyes que regulan los medios de comunicación en preparación a las elecciones generales del 25 de febrero.

El Vicepresidente Sergio Ramírez, en una entrevista con un pequeño grupo de periodistas dijo el viernes que Aronson es "una persona civilizada, con quien se puede conversar, hablar, discutir".

Ramírez estaba comparando a Aronson con su predecesor, Elliot Abrams, un inflexible respaldo para los contras que buscan derrocar a los sandinistas.

Cuando se le preguntó si se había reunido con Aronson, Ramírez, dijo "no, pero Tinoco sí". No dio otros detalles.

bachev advirtió indirectamente sobre una enérgica intervención de las autoridades al señalar que "el país se halla en una situación en que hay que reflexionar sobre las medidas que hay que tomar para que la situación no se nos escape".

Hay personas que "mantienen una actitud enemiga del orden socialista y tratan de llevar al máximo la huelga". Gorbachev mencionó en este contexto a la "Unión Democrática", un grupo de disidentes que ha aparecido en la cuenca del Kusnetsky... la cuestión es "muy seria", dijo.

Gorbachev subrayó que transcurrían "en general" de manera constructiva las negociaciones con el Comité de Huelgas y que la huelga perduraba debido a problemas que no pueden ser solucionados inmediatamente. Para estudiar cuidadosamente la situación se necesita algo así como un mes, dijo. Pero los mineros no están dispuestos a esperar, agregó.